

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap
 hétfo és
 ünneputáni nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó újságírói
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 4 fillér.

A függetlenségi kabinet.

Ha összetartunk valamennyien és bizunk a nemzet vezéreiben, a siker nem fog elmaradni. Ennyit mondott Justh Gyula a pártkörben, ahol Justh Gyula audienciája óta tényleg megerősödött az összetartás és a vezérek iránt való bizalom, a mérhetlen hűség és az elvekhez való tántoríthatlan ragaszkodás.

A párt összetartásának ezen kedvező hangulatában két irányt mutató gondolat vibrál. Az egyik, hogy: most már függetlenségi kormánynak kell az ügyek vezetését átvenni. A másik, hogy: egy tíz évre kidolgozott munkaprogram alapján, minden hazafiasan érző magyar, egy politikai párthoz sorakozzék.

A két gondolat voltaképpen és végeredményében csak egy, mert akár melyik megoldás is csupán csak azt jelentheti, hogy a függetlenségi párt vezérei lesznek azok, akik a kormány élére állanak.

Amik a politikai fordulatokat személyi változásokhoz szeretik fűzni, azok a Justh Gyula kormányelnökségéről beszélnek, holott e pillanatban teljesen bizonyos az, hogy erre Justh Gyula a legkevésbé sem gondol. Ellenkező-

leg bizonyos, hogy Justh Gyula is csak azzal képzelettel a függetlenségi párt kormányra jutását leghelyesebben kifejezettnek, ha a kormányelnök tárcát Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter vállalja magára.

A főtebb jelzett két gondolatirány között tehát az a különbség csupán, hogy ha új pártalakulás nem is lesz, a kormány elnöki széket Kossuth Ferenc foglalja el; vagy új pártalakulás lesz és ez esetben is Kossuth Ferenc lenne a kormány elnöke.

Bécsben sem idegenkednek ettől a gondolattól, mert öfelsege megértette Kossuth Ferenc küldetésének célját, mely kifejezésre jutott egyik ceglédi beszédében, mikor megmondta, hogy: küzdünk céljaink irányában s megvalósítási eszközöket és az időpontokat majd megválasztjuk a lehetőségek birodalmának keretein belül.

A függetlenségi kormány azonban csak az esetben alakulhatna meg, ha előbb a bankkérdés bonyodalmaait lehetne megoldani. A függetlenségi párt ezidőszertinti egyetlen célja az önálló bankot megalakítani s ennek időpontját és eszközeit már megválasztotta s e pillanatban mérlegeli a lehetőségeket, melyek ezen régi pártprogram megvalósítására vezethetnek.

Eddig két világos eredményét látjuk ennek a politikának. Az egyik, hogy: a koalícióban álló hatvanhetes pártok, végleg lemondtak a bankközösséghez való merev állásfoglalásukról és hozzájárultak a kartellbank gondolatához, tehát az önálló bank álláspontjára helyezkedtek. A másik: hogy Justh Gyula, aki az önálló bankért való lelkesedéstől áthatottan lépte át a király dolgozószobáját, győzelmenként tért vissza Budapestre.

Mindezek felül egy félremagyarázhatatlan fordulatot tapasztalunk a bécsi sajtóban. Ma már meg a Neue Freie Presse is konstalálja, hogy Ausztria ugyan nem fogadja el a kartellbank gondolatát; — de ha Magyarország egy készfizető bankot létesít, az az ilyen önálló bank eilen még Ausztriának sem lehet kifogása.

Eljutottunk most tehát abba a birodalomba, ahol a lehetőségeket kell mérlegelnünk.

A magyar önálló és készfizető banknak csak egy igen súlyos nehézséggel kell megküzdeni. És pedig:

Mint hogy mi, a kiegyezés szerződésben köteleztük magunkat, hogy ha a bankszabadalmat meg nem hosszabítjuk, a közös kiadásoknak reánk eső kvótáját aranyban fogjuk fizetni, —

T Á R C A.

Betegségek Magyarországon.

— Irta: Hanusz István. —
 (Folyt. és vége.)

Csikban az utolsó pestis 1770-ben tört ki, tartott 2 évig, elhalt benne a lakosság egyharmada.

A kolozsvári egyetem orvoskara 1901. februárban rendezett be pestis bacillus laboratoriumot.

A kolera husvétől őszig Bártfán 2400 embert ragadott el 1645-ben. Az 1831-iki kolera Bártfa 600 lakosát vitte el, Temesvárt 1361 embert ölt meg, Bártfán 1847-ben 486 ember lett az áldozata.

Nagy Lajos királyunkról De la Gaveate Péter, a reggioi Sz. Prosperiusról nevezett benedekrendi monostor apátja azt írja, hogy a halálát hosszantartó poklosság, lepra előzte meg.

Korányi Frigyes dr. szerint Magyarországon állandóan 400.000 tüdővésztes beteg van, belőlök évente elhal 78.000. A számítása közel járt a valóhoz, mert 1900. áprilisban Magyarországon 8124 ember halt el tüdővészben, azon egész esz-

tendőben 70.731-et vitt el az a nyavalya. 1906. februárban a tüdőgümőkór 6603 embert vitt el az országunkból, — részletezve:

a Duna balpartján . . .	627-et,
a Duna jobbpartján . . .	988-at,
a Duna—Tisza közén . . .	1249-et,
a Tisza jobbpartján . . .	488-at,
a Tisza balpartján . . .	808-at,
a Tisza—Maros szögben . . .	785-öt,
a Királyhagón túl . . .	713-at,
Fiumében	80-at,
Horv.-Szlavonországban . . .	917-et.

Árvavármegyében volt legkevesebb (18), Pestpilissolnikisvármegyében a legtöbb (588).

1902. augusztusban a királyhidai — (brneki) táborban a vérhas ütött ki járványképp. November elején tifusz járvány uralkodott Kassán és Fiumében, a közepén kanyaró Székesfehérvárott, a hónap végén Kassán a helyőrség legénységét vette elő a tifusz.

1900-ban a halandóság Magyarországon 275 százalék volt.

Kassán 1902. decemberben is tifuszjárvány dúlt a katonai helyőrség legénységei között; a katonai hatóság azt a rossz ivóviznek róta föl és fenyegetőzött, hogy

Miskolcra helyezze át a garnizont, ha Kassa jobb vizről nem gondoskodik.

Sztropkón ekkor skarlát uralkodott, akkora mértékben, hogy járványorvost kellett oda rendelni.

1903. január 9-én Eszéken ütött ki a tifusz-járvány, az nap egyszerre 40-en feküdtek benne; ez a szám csakhamar kétszeresre nőtt, — sokan menekültek a beteg városból. Csak március elején szűnt be teljesen a kórvész, volt benne 250 beteg, elvitt belőlök 27-et. Márciusban kiütött Nagyváradon a kanyaró és a diftériusz, akkora mértékben, hogy a törvényhatóság egészségügyi bizottsága járványbizottsággá alakult át.

1905. januárban Kolozs és Szolnok-Doboka megyék területén ismét fölütötte fejét a pellagra-betegség, sok halottja volt; a román nép dögvésznek nevezi és vele szemben csak babonás szertartásokkal törekszik védekezni.

Veszdelmes a rossz víz. 1905. július elején Nagy Létán egy gazdaember a feleségével és 5 gyermekével együtt aratás közben egyéb víz hiányában pocsolyából oltotta szomját, az asszony és 3 gyermek halállal végződő betegséget kapott a rossz víztől, az apa is 2 gyermekével alig hogy felgyógyult.

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár
Szigeti Mór és Társánál
 Telefonszám 23. Geográdi-nagy-utca 8. szám. Telefonszám 23.

kérdés: vajjon há mi az arany készletünkben ekkora fizetési kötelezettséget leszünk majd kénytelenek minden évben teljesíteni, avagy nem párolog-e el rövid idő alatt ami bankunk arany alapja?

Mert: ha a közforgalomban azt látják, hogy az arany külföldre, vagy Ausztriába vándorol, ez ellen a kamatláb fölemelésével és egyéb szokásos fegyverekkel védekezhetünk; de ha mi nekünk magunknak van ilyen óriási összegű fizetési kötelezettségünk, ezt teljesíteni kell, az aranyat a kiözönléstől nem védhetjük meg.

Ha meg van a lehetőség az arany alap védelmére, akkor létesítjük már most az önálló és készfizető nemzeti bankot; ha ellenben az aranyat meg nem védhetjük, akkor várunk kell 1917-ig, amidőn ez vállalt kötelezettségünk a vámszerződés megszűntével elmulik.

1917-ben mi már Ausztriával a kiegyezést meg nem újítjuk. Az aranyban való fizetési kötelezettséget magunkra nem vállaljuk. A bankszabdalmat meg nem hosszabbítjuk és hogy mind ez nem szóbeszéd csupán, arra nézve képezne garanciát az, hogy most Kossuth Ferenc ezen program alapján nyerne kabinetalakításra megbízatást.

P. L.

Emlékeztető. A Bagi Kovács féle jubileumi társas-vacsora február hó 1-én, hétfőn este 8 órakor a Royal-szálló nagy éttermében fog megtartatni. Jelentkezéseket elfogad a vendéglős ugyanott; a rendező bizottság pedig a jogakadémián.

Városi közgyűlés.

Kecskemét, 1909. jan. 30.

Kecskemét th. város január havi közgyűlése két óra alatt esőndesen lepergett interpelláció s a nélkül, hogy a tárgyalásra került ügyekhez két rövid beszédet kívül valaki hozzászólt volna. Az igaz, hogy nem is szerepelt a tárgysorozaton semmi különösebb fontosságú ügy; a kulturpalota létesítésére vonatkozó tanácsi javaslatot is örvendetes eseményként, egyhangulag elfogadták a városatyák.

A csöndes, egyhangú kis közgyűlés lefolyásáról a következő tudósítást adjuk:

Elnöklő főispán a gyűlést 9 órakor megnyitván; a múlt hóról szóló polgármesteri jelentés fölolvassás után tudomásul vétetett.

A múlt hónapban tartott törvényhatósági bizottsági tagválasztásokról szóló jelentés egyhangulag tudomásul vétetett.

Az olaszországi károsultakért.

A messinai földrengés által károsultak javára a tanács a lakosság körében gyűjtést indított, melynek során már eddig is befolyt mintegy 1000 korona. A város a maga részéről az olaszoknak 300 koronát, az ajkai és resicui károsultak számára pedig 100—100 koronát adományoz. Biz ez egy kicsit kevés a mieinknek; lehetett volna talán a város által megszavazott összeget egészében a magyarországiaknak; a gyűjtött ezer koronát pedig az olaszországiaknak adományozni.

Pénztárvizsgálatok.

A városi pénztárakban tartott vizsgálatok eredményéről szóló jelentések egyhangulag tudomásul vétettek.

Főlebbezés.

Gelencsér Gyula állatorvosnak a helyettesítési díj kiutalását megtagadó tanácsi végzés ellen beadott főlebbezését a közgyűlés elutasította.

Kamattartozás.

A Dékány István terhén fennálló régi haszonbértartozás után járó kamatokat méltánylást érdemlő kényszerítő okokból a közgyűlés elengedte.

Adás-vétel, kisajátítások.

Egy egész csomó föld és ház adás-vételi, valamint kisajátítási ügy, szavazás végett, a jövő közgyűlésre útasított.

A Folyóka-útca kövezési ügye

Mayerfi Zoltán s társainak a Folyóka-utca kövezési költségeinek helyesbítése iránt beadott kérvényét a közgyűlés — a tanács javaslatára — elutasította. Így aztán a Folyóka-utcai lakosok fizetik azoknak a kövezési munkálatoknak az árát is, amit ők nem is kértek, amihez tulajdonképpen semmi közük nincs.

Útépítések szerződése.

Az állami beruházási kölcsön terhére kiépítendő kecskeméti—kéeskei és tiszaughi th. utak kiépítésére vonatkozó vállalati szerződést a közgyűlés is jóváhagyta.

A pusztaszeri hitoktatás.

A pusztaszeri r. kath. tanulók hitoktatási költségeinek fedezésére a város kényszerítő körülmények miatt, precedens alkotása nélkül, 100 korona ideiglenes évi segélyt szavaz meg, míg a pusztaszeri községesítetik avagy a hitoktatás ügye másképpen nem rendeztetik.

A zálogház jövedelme.

A városi zálogintézet múlt évi üzleti eredményéről szóló jelentés tudomásul vétetett, ennek értelmében a zálogintézet múlt évt tiszta jövedelme a tisztviselők jutalékának levonása után 8524 korona volt, amely összeg rendeltetésére, jótékony célokra fog fordítottatni.

A póttárgysorozat

Papp György főkapitányának és dr. Molnár Károly tb. tisztii főorvosnak pénzügyi igazgatósági tagokká történt megválasztását — beleegyezőleg tudomásul vette a közgyűlés. Valamint tudomásul vétetetta gabonapiac áthelyezése ügyében beadott főlebbezést elutasító belügyminiszeri rendelet is.

A felegyházi honvédeknek.

A közgyűlés engedélyt adott a felegyházi honvéd zászlóaljnak, hogy a legelők fölszabadulása idején Bugacon — lövőgyakorlatokat és bármikor harcászati gyakorlatokat tarthasson.

A kulturpalota.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát is egyhangulag megszavazta a közgyűlés. A tanács javaslatára ugyanis kimondták, hogy az újonnan építendő ref. főgimnáziumi épület mellett a piactér és az Aradi-utca sarkán fennmaradó 280 négyszögöl terület a kulturpalota céljaira kijelöltek s a kulturpalota építési céljaira, amikor erre fedezet mutatkozik, a közgyűlés elvileg 100 ezer koronát szavaz meg.

A közgyűlés ezzel kevéssel 10 óra után véget ért.

Pénzügyintézetek zárszámadásai.

A kecskeméti bankok s pénzügyintézetek mindannyian megtartották már évről-évre közgyűléseiket s csaknem mindannyian közzétették a múlt esztendei munkálkodásukról szóló kimutatásukat és zárszámadásukat.

A lefolyt esztendő nyomoruságos gazdasági viszonyai, bizony ismét csak pénzügyintézetek teremtettek, ami által nagyon megnehezültek városunk gazdasági és pénzügyi viszonyai. Dacára e nyomoruságos állapotoknak, tapintatos eljárással, nagy körültekintéssel és szorgalmas anyaggyűjtéssel Kecskemét város pénzügyintézetei azon voltak, hogy ne kelljen megvonni a hitelt az arra ráutaltaktól s így ne okozzanak semmiféle bonyodalmat, ami természetesen nem is fordult elő egyik részről sem.

A kedvező, rázkódás nélküli állapotok létezését elősegítette a pénzügyintézeteknél az a nagy alaptőke és betétállomány, amely minden pénzügyintézetnek szükséges, elmaradhatatlan főkelléke. Rövid vonásokkal a következőkben vázoljuk pénzügyintézeteink életében lefolyt 1908-ik évet:

A **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** negyvenedik évfolyamát zárta le január elsején. Évi összfordalma 130 millió 113 ezer 386 korona volt. Az 1907. évi összfordalomhoz viszonyítva 16 455,452 koronával emelkedett a múlt évi összfordalom. Betétállomány 6,791,184 kor. volt. Az év 390,654 korona 5 fillér nyereséggel zárult, ami a múlt évi nyereséghez képest 39,821 korona emelkedést mutat. A nyereségből a részvényesek részvényeik után 80 korona osztalékot kaptak. Az intézet belételeiben változást idézett elő Molnár Frigyes igazgatósági tag és Gyenes Elek pénztáros halála.

A **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** 36 ik évfolyamának összfordalma meghaladja a 82 millió koronát. A betétállomány 1 millió 305 ezer korona. Tiszta nyereség 130,011 kor. 92 fillér, amelyből a részvényesek részvényenkint 30 korona osztalékot kaptak.

A **Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltóbank Részvénytársaság** 92 millió korona összfordalmat mutat ki. A tiszta nyereség 179 102 korona 60 fillér volt, a melyből a részvényeseknek részvényenkint 28 korona osztalék jutott. Belételeiben Darányi Ferenc alapító és igazgatósági tag halála — jelentékeny változást idézett elő.

A **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** 38 ik évfolyamát circa 40 millió korona összfordalommal zárta le. Nyereség 181 ezer 238 korona, amelyből a részvényesek 50 korona osztalékot kaptak részvényenkint. Az 1908 januári közgyűlés, a részvénytőke és tartalékalap felemelése céljából 1000 db új részvénynek 650 korona átvételi árban való kiadását határozta el és habár az elmúlt év végén csak e részvénytőke felének kellett volna befolytani, ennél jóval több folyt be.

A **Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság** második évfolyamát zárta le január elsejével. Az év közepén 2500 darab új 200 korona értékű részvényt bocsajtottak ki teljes sikerrel. Ezen kibocsajttással a részvénytőke 1 millió koronára emelkedett. A bank összfordalma 73 millió korona volt. Tiszta nyereség 63 ezer 994 korona volt, amelyből a részvényesek, részvényeik után a 14 koronát kaptak osztalékul. **Spectator.**

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, K o s s u t h - t é r nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegességek.** Egy kiló prima salon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár.

Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

NAPI HIREK.

Csak egy arasznyi földet!

Nap-nap után bál, multságok, estélyek, lakodalmak, keresztelők, egyéb hangulatok, összejövetelek vig zaja tölti be a fővárost és vidék házait. Kisebb-nagyobb csoportokban, de egy-egy napon százazrek lelkülete derül fel a farsang örömeiben.

Hazámfiak! Honleányok! a jóleső óráknak derűjében ragyogjon ki lelketekből egy pillanatra az anyaföldnek szeretete: az aradi vértanuk megszentelt földterületéhez tapadó kegyeleterezések.

Megakarjuk a nemzet számára szerezní ezt a helyet. Kiakarjuk ásatni az ottan porladó esontokat. Oltárát akarjuk emelni a hazaszeretnek. Ebben segítetek!

Akik örömben usztok és mulattok, adjatok és szedjetekek össze néhány koronát erre a célra s küldjetekek azt be Arad szabad királyi város tanácsának, hogy egy vagy több négyszögöl a ti kezeteken át s a ti nevetekkel jusson a nemzeti kegyelet lelovására.

Csak egy arasznyi földet adjatok, hogy a nemzeté lehessen az egész terület! Budapest, 1909. január hó 28-án.

Dr. Barabás Béla

országgyűlési képviselő,
az Aradon működő 13-as bizottság elnöke.



Kecskemét, január 30.

— **Személyi hír.** Gulner Gyula főispán titkára Viczián Antal társaságában egy napi itt tartózkodás után ma visszautazott a fővárosba.

— **Jóteköny adomány.** A Kecskeméti Leszámitoló Bank 50 koronát küldött a ref. főgymnázium igazgatóságának, azzal a rendeltetéssel, hogy az a mennyiségtanban kiváló eredményt elérő tanulók jutalmazására fordíttassék.

— **A Gyermekevédő-bál céljaira** a mai napig a következő adományok folytak be: Vágó László főerdész úr 20 korona, Papp György, Dr. Csabay Géza, Mészáros János, Murakózy Jenő urak 10—10 koronát, G. M. úr 5 koronát küldött be az elnökséghez. A nemes adakozók fogadják ezuton is a rendező bizottság hálás köszönetét. A bál összes jövedelme 1296 korona volt, így 595 korona kiadáással szemben 701 korona, ez ideig a tiszta bevétel, amely az Országos Gyermekevédő Ligához a mai napon beküldetett.

— **Az aradi vesztőhely megváltása.** Említettük annak idején, hogy az aradi 18-as bizottság mozgalmára, amelynek élén Barabás Béla országgyűlési képviselő áll, az Országos Diák Szövetség kassai kongresszusán elhatározta, hogy támogatni fogja a 18-as bizottságot az aradi vesztő hely megváltása iránt megindított nemes, hazafiúi mozgalomban. Az Országos Diák Szövetség tegnap átiratban kérte fel jogakadémiánk ifjúságát a mozgalomhoz való csatlakozásra és hisszük, hogy a kecskeméti jogász ifjúság bizonyára ki is fogja venni méltó részét a megindult országos mozgalom keresztülvételében.

— **Szabad Lyceum.** A Katona Kör által rendezett Szabad Lyceum II. felolvasó ülése folyó évi február 2-án, kedden delután 5 órakor lesz a polgári leányiskola dísztermében. Felolvasnak: Fazekas Ferenc ref. főgimn. tanár: Bosznia multjáról. Dr. Kovács Pál jogakad. tanár: Bosznia földé, népe és jelentősége címmel. (Vetített képekkel kísérve.)

— **Esküvő.** Krausz Dávid Budapestől február 2-án esküszik örök hűséget özv. Grosz J. Gáspárné úrnőnek Kecskeméten.

— **Az állami tisztviselők vasárnapi munkaszüneté.** Az összes állami hivatalok, de különösen az állami tisztviselők is már több ízben értekezletet tartottak a vasárnapi munkaszünet érdekében. Mint most illetékes helyről értesülünk, ezen értekezletek alapján az illetékes miniszteriumok foglalkoztak ezen kérdéssel és annak eredményeképp már a közel jövőben az állami hivataloknál is elrendelik a teljes vasár- és ünnepnap hiatal szüneteket és így a tisztviselőket jogosan megillető munkaszünetet is.

— **A Kecskeméti Dalárda kérelme.** A folyó évi február hó 6-ik napján megtartandó Kuruc estély iránt tapasztalt érdeklődés arra enged következtetni, hogy a Kuruc estély látogatottsága mi kívánni valót sem hagy hátra, tehát az egyesület elnöksége arra kéri a nagyérdemű közönséget, hogy a jegyváltással járó kellemetlenség elkerülése végett — jegyeiket az egyesület tagjainál és üzletekben előre megváltani és az estélyen fél 9 órára pontosan megjelenni sziveskedjék, mert a hangverseny — tekintettel gazdag számaira — pontosan fog kezdődni és az egyes műsorszámok alatt a terem ajtai zárva lesznek.

— **Eljegyzés.** Fodor Sándor helybeli szabóiparos leányát Erzsikét eljegyezte Bánóczky János kárpitos iparos Budapestről.

— **A tisztviselők egyesületének új helyisége.** A kecskeméti tisztviselők egyesületének választmánya tisztelettel értesíti a tag urakat, hogy a gazdasági gőzmalom Wagner féle vendéglőben az egyleti tagok részére berendezett külön helyiség van, melynek látogatását kéri a választmány.

— **Korcsolya verseny.** A Kecskeméti Korcsolya Egyesület az első korcsolyaverseny sikerén felbuzdulva, elhatározta, hogy ma dé. u 3 órakor ismét korcsolyaversenyt rendez székői jégpályáján. — A verseny hírére bizonyára nagy közönség fog a jégpályán megjelenni.

— **Új rendszer a betegsegélyző pénztárnál.** Az a sok jogos panasz, amely a betegsegélyző pénztárak ellen felzudult, végre valahára orvoslásra talált. A kereskedelmi miniszterium belátta, hogy a betegsegélyző pénztáraknál lévő rendszer felettel sérti a méltányosságot és jogosságot, a miért is ezen rövid idő alatt novelláris uton akar segíteni és pedig akként, hogy a tisztviselőket nem fogják választani, hanem ki lesznek nevezve és ezt a jogot a kereskedelmi miniszterium magának tartja fenn. A kinevezés visszamenőleg is meg fog történni annyiban, hogy a már megválasztott tisztviselőknek újra kell pályázni állásukra. És ez felettel üdvös, mert így a kvalifikálatlan emberek álláshoz nem fognak jutni. A novella, már készen van és e napokban a kereskedelmi miniszter be is fogja nyújtani — elfogadás végett — a képviselőházhoz.

— **Népies előadás.** A Katona Kör népies előadásainak sorozatában az Iparos Iskola (Cserepes) földszinti legbelső termében ma delután fél 4 órakor a Magyar korona tartományairól lesz vetített képekkel kísért előadás.

— **Az iskolai zászlóaljok javára** a Kecskeméti Közgazdasági Bank 50 koronát adományozott, mely hazafias célra tett adományért hálás köszönetét fejezi ki a szervező bizottság nevében: **Balogh Dénes** igazgató-tanító.

— **A munkásgimnáziumi előadások** a mai naptól nem az Iparos Otthonban, hanem az Iparos és Kereskedő Tanonciskola, (Cserepes vagy Régi Törvényszék) földszinti utcai legbelső termében tartatnak. Ma delután két előadás lesz; az I-ső 5 órakor, tárgya a Hunyadiak kora, előadó Páshy János ref. főgimn. tanár; a II-ik 6 órakor, tárgya egészségügyi: Az első segítség nyújtásáról, előadó Dr. Balázs István orvos. Mindkét előadást vetített képek kísérik.

* **Az önálló iparosok bálja.** Már csak egy hét választ el bennünket az ifjú önálló iparosok által jövő vasárnap az Iparos Otthonban rendezendő táncestélytől. A rendezőség, élén Gyulay József jegyzővel és Váry István titkárral, már minden előkészületet megtett a bálra, mely tekintve az iránta mindenfelé megnyilvánuló lázas érdeklődést, föltötte sikeresnek ígérkezik. Jegyek előre válthatók: Dudogh István, Fehér Dávid, Littauer Mór és Vajda Mihály urak üzleteiben. Belépő díj 1 kor. 60 fillér. Meghívók meghívók megrekklamálták Gyulay József jegyzőnél.

— **Makó kérelme.** Makó város azzal a kérelemmel fordult városunk tanácsához, hogy a könyvtár kezelési szabályzat egy példányát küldje meg neki, valamint adjon felvilágosítást a könyvtár kezelési költségeiről is. Az a baj, hogy ilyesmi még nekünk sincs.

— **Figyelmeztetésül.** A földmivelségi miniszter még a mult év októberben egy rendeletet adott ki, amelyben állategészségügyi okokból megtiltotta borjú, szarvasmarha háznál való levágatását, még abban az esetben is, ha az, az illető magánfogyasztása céljából vágatnék le. Szigorúan utasította a hatóságot ennek ellenőrzésére. Marhat még magánfogyasztásra is csak a közbiztonság érdekében lehet levágni az állatorvos ellenőrzése mellett. Minthogy most vannak a lakodalmak, jönnek látjuk figyelmeztetni a közönséget, hogy a vágatásnál el ne mulasszák a javadalmi hivatalban a vágóhídi bárcát (2 korona 50 fillér) kiváltani és a levágandó jószágot a vágóhidra vinni, mert súlyos büntetés alá esnek. Fogyasztási adót természetesen nem kell fizetni a magánfogyasztásra szánt állat után.

— **A Katholikus Legényegylet,** ma, vasárnap az Otthon helyiségében fillérestélyt rendez, amelynek műsorán közreműködnek Perjész Mariska, Károlyi György, Kuczka Mihály és Hornyik István.

— **Tej hamisítás.** A földmivelségi miniszter elvi jelentőségű határozatként mondotta ki, hogy a tejhamisítási kihágás megítélésénél a tej szennyezett volta oly súlyosbító körülményt képez, mely az elzárás alkalmazását indokolja.

— **Jelmez estély a messinaiak javára.** A kecskeméti jóteköny ifjúság gyönyörű eszmét pendített meg, ugyanis a messinai szerencsétlenség javára nagyszabású s igen fényesnek ígérkező jelmez estélyt rendeznek az „Iparos Otthon“ összes termeiben február hó 28-án, melyre már serényen fáradozik a nagyszámú rendezőség. Ugy halljuk, hogy igen magis köröket nyertek meg védnökököl, melyről majd a legközelebbi számunkban referálunk.

— **Esküdtszék.** Az esküdtszéki tárgyalások, mint már többször említettük, hétfőn veszik kezdetüket. Az első Sörös Gyula vádolt bűnügye lesz, akit halált okozó súlyos testi sértéssel vádolnak. Kedden az ünnep miatt szünet. Szerdán és csütörtökön kerül tárgyalásra Gellért Imre és társai ügye, a lapunkban részletesen leirt orgoványi gyilkosság hősei.

* **Fillér estély.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete, ma vasárnap január hó 31-én Beke Imre tánctermében fillérestélyt rendez, melyre ezúttal is felhívja a nagyérdemű közönség becses figyelmét a rendezőség. Egyúttal tudatják, hogy a farsangi táncestélyt február 6-án azaz szombaton este tartják meg.

Ajánkzik
uri házakhoz egy fiatal, ügyes
VARRÓLEÁNY
házi ruhavarrásra.
Bővebb felvilágosítás nyerhető:
VIII. tized, Veréb-utca 110. szám alatt.

— **Eljegyzés.** Domokos Gyula Budapestről eljegyezte Kolozsi Rózsikát.

— **Káldi Gyula** állapotában ma lényeges javulás állott be. A kórház orvosai határozottan biznak életbenmaradásához. Káldi születő a kecskeméti rendőrség távirati értesítésére tegnap délután Kecskemétre érkeztek.

— **Pincetűz.** Ma délben a Halasinagy-utcán pincetűz volt Sárközy László nyug. ellenőr 19. számú házában. — Az utcára nyíló pinceablak be volt tömve szalmával, amelyet valaki meggyújtott s belőkből a pincébe. Amire a járó-kelők észrevették, már nagy füstgomolyag jött fel a pincéből. A gyorsan értesített tűzoltóság három kocsival vonult a helyszínére és csakhamar elfojtotta a veszedelmet. — A kár jelentéktelen.

* **Felülfizetések nyugtázása.** E hó 24 én megtartott s fényesen sikerült Famunkás Jelmez estélyen felül fizetni szívesek voltak: Chók József 2 korona, Dékány László 2 korona, Lintner János 40 fillér, Héjas János 4 korona 40 fillér, ifj. Kovács Lajos 3 korona, N. N. 2 korona, Nagy István 20 fillér, Liszkai Ferenc 1 korona 60 fillér, Bán Ferenc 40 fillér, ifj. Csibra János 3 korona, Deák Sándor 2 korona, Szöllösi László 4 korona, Voukon Béla 2 korona, özv. Petőné 1 korona, Földváry Ferenc 5 korona, N. N. 60 fillér, Klárik István 4 korona, Szabó Antal 3 korona, Bíró N. 1 korona, Ladányi N. 1 korona, Stefán János 1 korona, ifj. Rigó Lajos 2 korona. Ezen jókedvű felül fizetőknek hálás köszönetét nyilvánítja a Rendezőség.

— **Disznóölés a padláson.** A multkoriban megírtuk, hogy egy yorksirei hizó, amikor le akarták vágni, a nyitott kútba ugrott, ahova a böllér lemászott létrán és leszurta. Ugyanazon háznál a héten az történt, hogy a párjavesztett yorksireit akarták levágni. Négyen hemperegtek neki az udvaron, szurkálták szörnyen, mindenfelől, amit a kitűnő angol végre is megunt és felszaladt a padlásra, a hol végre sikerült a böllérnek a kegyelem-dőfés.

— **A magány átka.** Kovács Sándor 4. tizedbeli lakos egyedül, minden hozzátartozó nélkül élt. Néhány nap előtt még öreg léttére is napszámba ment. Pénteken feltűnt a ház lakóinak, hogy Kovács Sándort nem látták, amikor benéztek a szobájába, látták, hogy az ágyon fekszik. Bejelentették a rendőrségnek, ahonnan orvossal mentek ki. Az orvos megállapította, hogy Kovácsot szélhűdés érte. Kivitték a kórházba, a lakását pedig hatóságilag lepecsételték.

— **Dögök az utcán.** Ugy tudjuk, hogy a rendőröknek, tizedeseknek, utcaseprőknek ki van adva, hogy ha utcán elhajtott dögöt látnak, azonnal jelentsék be. Mégis megtörténik, hogy például a Jókai utcán a jarda mellett napok óta fekszik egy dögölt macska. Szerenese, hogy hideg van. Egyébként mindenfelé lehet látni sűrűn elhullott állatokat.

* **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapest, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő *Magyar Otthon Penziót*. Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. C-sportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan családi otthon.

500 méter

himzett batiszt kelme, rendkívüli alkalmi vétel, 3 minőségben. 1 méter: 55—65—85 krajcár, amíg a készlet tart.

Vajda Mihály

műi és uri divatárú háza az „Arany golyóhoz” KECSKEMET, (Főpiac tér).

— Ki akar olcsón vendéglőt venni?

Azon körülmény, hogy ez év május 1-től az V. tized, Tehén-utcában levő 267. számú saját házamba költözködöm s ott nyitok vendéglőt, — arra késztet, hogy a mostani nagyszabású *vendéglőm berendezését előírásokra bocsátom.* A mai naptól kezdve tehát III. tized, Budai-nagy-utca 159. szám alatti vendéglőm berendezéséből nagy mennyiségű tonett és kerti széket, keményfa-asztalokat, divánokat, faliorákat, képeket, tükröket, fogasokat, billiárdot, konyha- és söntésfelszereléseket akár egyenként, akár pedig teljes tömörében eladom. 30—40 területekre alkalmas, bankettokra használható asztalok jutányos árban! **Ábel István** vendéglős.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Január 27 én 108—110, 28 án 108—112, 26 én 108—114 korona métermázsánként, páronként 300 kilón alóliak 45 kiló élet és 4 százalék levonással. 300 kilónál nehezebbek páronként 50—60 kiló élet és 4 százalék levonással. Nehéz sertés élet súlyban 92 kiló élet levonással. Borju 94—106 korona életsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1908. évi január 30 ik napján. Tisztabuza 23 00—24 00. Kétszer 20 80—21 40. Rozs 18 60—19 00. Árpa 16 40—16 80. Zab 16 40—16 80. Tengeri kecskeméti 14 40—14 60. Tengeri bánáti 14 20—14 40. Köles 14 20—15 20. Krumpli 7 40—8 00. Széna 8 00—8 40. Szalma 5 60, 6 00 Szalonna kilója 1 28—1 50

Háboru a Balkánon.

Mozgósítanak, de tagadják.

A mozgósítás, a háborús készülődés minden látható külsőségeivel komolyan folyik a Balkánon; a keleti vasut összes volt alkalmazottait sürgősen kilakoltatták szolgálati lakásaikból, mert a vasutat a rendkívüli helyzetre való tekintettel a katonai kormányzat veszi át.

A legutolsó minisztertanács utasítására konstantinápolyi bolgár ügyvivő előterjesztést tesz a portának, hogy kilencven millió franknál tovább nem mehet Bulgária kiegyezési ajánlatában s ha Törökország nem fogad el annyit, Bulgária semmiért sem vállal felelősséget. A határon nagy az izgatottság. Bolgár és török őrségek között gyakori az összeütközés. Azért veszedelmes a helyzet, mert a porta Rumélias muzulmán lakta kerületén határkiigazítást követel s ez az alapja hadikészülődéseinek. A nagyhatalmak máris közbeléptek, hogy csillapítsák a harcias feleket.

Egy állítólag Boszniából a trónörökösöz érkezett levél a szerb trónörökösöt az Ausztria—Magyarország elleni háborúra biztatja.

Az összes üszkübi politikai körök táviratokat küldtek Konstantinápolyba azzal a felszólítással, hogy Boszniát és Hercegovinát pénzért ne harácsolják el. Szilárdul el vannak tökévelve arra, hogy a békekötés után is meg fogják mutatni, hogy azt, ami történt, nem lehet olyan egyszerűen jóvátenni. Ezért tovább is a bojkottot hirdetik a legerélyesebben.

Esküdtszéki napló.

A február elsején kezdődő esküdtszék a következő bűnügyeket fogja tárgyalni:

Február 1. Halált okozó súlyos testisértéssel vádolt Sörös Gyula bűnügye.

Február 3—4. Gyilkossággal vádolt Gellért Imre és társai bűnügye.

Február 5. Szándékos emberölés kísérletével vádolt Parádi József és társai bűnügye.

Február 8. Rablással vádolt Jozsonyi János és társai bűnügye.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.

Heti műsor:

Vasárnap délután *Puszitus kisasszony*, félhelyárakkal. Este bérletszünetben *Sabinnók elrablása*, Nyárai Antal felléptével.

Hétfőn páratlan bérletben *Vig özvegy*, Turcsányi Olga és Nyárai Antal felléptével.

Kedden délután *Cészar katondi*, félhelyárakkal. Este páros bérletben *Koldus gróf*, Turcsányi Olga és Nyárai Antal felléptével.

Szerdán páratlan bérletben *Nabántsvirág*, Turcsányi Olga és Nyárai Antal felléptével.

Csütörtökön páros bérletszünetben *Tatárjárás*, Turcsányi Olga és Nyárai Antal felléptével.

Pénteken *Szép gardista*, félhelyárakkal Szombaton páros bérletben *Tulsó partról*, színmű.

Bemutató előadás.

Vasárnap délután *Tatárjárás*, félhelyárakkal. — Este páratlan bérletben *Tulsó partról*, színmű.

* **Nagymama.** A Mádér kedves muzsikájával fűszerezett „Nagymama” ebben az évadban már hatodszor került színre. Az érdeklődés azonban csak fokozódott a repertoár eme tiszta, fehér darabja iránt, azáltal, hogy Mártha szerepét annak budapesti kreálója — Turcsányi Olga — maga játszotta. Játékában megkapó és közvetlen, énekében bensőséges, — a szerep egész ellátásában zavartalanul gyönyörködtető volt. Méltán sorakozott melléje Gulyásné stilszerű és széphangu nagymamája, Gulyás és Kovács Fanni kacagató kettőse, Mihó rokonszenves kis grófja, Pásztor bájos és ügyes piroskája, Vitéz groteszk tábori lelkésze és Fenyéri zsörtölődő, békétlen ezredese. A színháat zsufozásig töltötte meg az előkelő közönség.

n—e—

A nyakönyvi kivonat.

1909 évi január hó 30-an.

Születések. Varga halvaszülető leány ref. Káta Béla Aladár rk. Festő Hegedüs Gergely Vince rk. Barsi Margit ref. Domokos Mária rk. Szabó Juliánna rk. Rúza László rk.

Halálozások. Varga Jánosné Kovács Lidia ref. 40 éves. Péntek Mária rk. 5 hónapos. Kovács József rk. 2 éves. Dugár Pál ref. 76 éves. Polgár Lajosné Gyulay Teréz ref. 31 éves.

Kihirdettek. Pancsics János rk. Horvát Teréz rk. Mihályi László rk. Teereskei Mária rk. Tormási Sándor ref. Deák Erzsébet ref.

Házasságot kötöttek. Gyenes István rk. Kmet Rozália rk. Gyulai Márton ref. Tormási Zsuzsanna ref. Szabó István rk. Gál Erzsébet rk. Takács János ref. Balog Juliánna ref. Kócsó László rk. Farkas Ilona rk. Bódog Ferenc rk. Molnár Ilona rk. Raeskó Antal rk. Gábor Mária rk. Gyapjas György rk. Szabó Terézia ref.

Birtokváltások.

Ar. Tóth András megvette Bódogh Gáspár és Gergely széktői 702 □-ól szőlőt 800 koronáért.

Faragó Ferenc megvette Sárosi József széktői 1 hold 70 négyszögöl szőlőt 1860 koronáért.

Dudás Mihály megvette Váci László szikrai 3 hold 375 négyszögöl földjét 1600 koronáért.

Héjas Imre megvette Csontos János vágójárási 2 hold szőlőt és földjét 3050 koronáért.

Pintér Bernát megvette Barna Lajos öreghegyi 400 négyszögöl szőlőt 2400 koronáért.

Herceg Pál megvette Varlóczi Ferenc ballászegi 2 hold földjét 1000 koronáért.

Fenyves Adolfné megvette Bleyer Ferenc urréti 10 hold földjét 14000 koronáért.

Verekedés a Matkói-úton.

Öt sebesült.

Kettő haldoklik.

Az ital megint működésbe hozott néhány otromba embert és életveszélybe döntötte a páriákat.

Tegnap estefelé történt, hogy S. Kovács József birtokos kocsisai, névszerint Góbor Mihály, Kovács Ferenc és Fekete István, a város felől kocsin kifelé igyekeztek a Matkói úton városföldi tanyájukra.

A legszebben haladtak, amikor velök szemben jött éktelen ordítózással részeg fővel Daru József, Andó József és Bitér Pál kertészmunkások, valamennyi városföldi lakosok. Ezek a kocsin ülőket dévajságból megtámadták. Góbor kocsijából kirántották az oldalt. A kocsisok leugráltak és felvették a három részeg emberrel a küzdelmet.

Előkerült nagy hirtelen a vasvilla, a furkós bot és kongottak a koponyák jobbra-balra a hatalmas ütésektől. A részegek is védekeztek és így történt, hogy Fekete István kivételével, aki mint fiatal gyerek, csak néma szemlélője volt az ütközetnek, valamennyi megsérült.

Folyt a vér, mint a csermely. A szomszédss Balog-féle téglagyár munkásai látva a veszedelmet, előrohantak, de akkor már Bitér Pál és Andó József vértől boritva élettelenül feküdt a fagyos rögön.

A téglagyártól nyomban telefonáltak a rendőrségre, honnan Tamás István naps biztos ment a helyszínére. A két halottnak látszó embert bevitték a téglagyár kazánházába. Oly részeg volt mind a kettő, hogy kihallgatni nem lehetett. A betegszállító kocsin bevitték az összes sérülteket.

Dr. Szabó Győző tisztiorvos kimosta, bevarrta és bekötözte sebeiket. Bitért és Andót nyomban a kórházba vitette az orvos. Az egyiknek fején eltörték egy vasvillát. Elképzelhető, milyen erős ütés méretett arra a gránit koponyára.

Kovács Ferenc és Daru József szintén a fején sérültek meg súlyosan. Góbornak a kezefejét verték le. Az egészben az vigasztaló, hogy a támadók huzták a rövidet.

Nem lehetetlen, hogy a kórházban fekvők között valamelyik agyrázkódást is szenvedett. Állapota mindkettőnek nagyon súlyos.

A hat ember kihallgatását ma eszközli a rendőrség bűnügyi osztálya.

Farsangi naptár.

- Február 2. Gazdák bálja az Otthon disztermében.
- Február 6. A Kecskeméti Városi Dalárda hangversenyyel egybekötött Kuruc-estélye az Otthon disztermében.
- Február 7. Az Önálló Iparosok táncestélye az Otthon disztermében.
- Február 13. A „Kecskeméti Szabóipartársulat” társas vacsorával egybekötött táncmulatsága az Iparos Otthon disztermében.
- Február 14. A Kecskeméti Famunkások fillér-estélye az Iparos Otthon télkertjében.



Nyiltér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

Alólirottak ezennel igazoljuk, hogy Sándor Antal ur, a „Duna” biztosító társaság helybeli főügynökségének vezetője, Vincze Boldizsárnak azon tűzkárát, hogy egy darab lova a múlt év december 17 ére menő éjjelen, az istállóba szalmahordó kasban készítve volt polyvából eredett füstben megfulladott, előttünk mint tanuk előtt a városházabani hivatalos helyiségünkben folyó január hó 5 én 286 korona 98 fillér, azaz kettőszáznyolcvanhat korona 98 fillér összegben Vincze Boldizsár pusztaszentkirályi lakos saját kezeihez lefizette; igazoljuk továbbá, hogy a ló 300 koronára volt tűzkár ellen biztosítva, ezért 300 korona, a szalmahordó kasért 2 korona, a kasban levő polyvára ráhelvezett kézi rostaért 1 korona, összesen 303 korona kárösszeg állapított meg részére. De mert a ló bőre teljesen sértetlen maradt, e címen levonásba hozatott 15 korona, a kárkifizetését igazoló „Függelek” illetve címén 1 korona 02 fillér, összesen 16 korona 02 fillér, így kifizetésre maradt 286 korona 98 fillér.

Kecskemét, 1909 január 29 én.

Kónya Imre Henter Gyula.
töltőzt főparancsnok.

A meghamisíthatatlan igazság érdekében szükségesnek tartom még kijelenteni, hogy az esemény megtörténte után 14 napra Vinczének a csikója is megdögölt és bővebb magyarázatra nem szorul, hogy ha a lóval egyszerre pusztul el, minden teketória nélkül a ló értékével együtt eme kár is egyszerre megfizettetik, — de mert ez csak 14 napra következett be, azt, hogy tényleg a füst általi mérgezés következtében dögölt-e meg, igazolni kell, másként a kárt kifizetni nem lehet, ezt csak okleveles állatorvos igazolhatja, erre való tekintettel fentirt tanu urak előtt felszólítottam káróst az állatorvosi bizonyítvány bemutatására, igazgatóságomnak pedig a csikó elhullását bejelentettem azzal, hogy a káróst az állatorvosi bizonyítvány bemutatására utasítottam, melynek azonban még máig sem tett eleget.

Tehát amaz elterjedt kőszó hirt, hogy Vincze Boldizsár kártérítve nem lett, a leghatározottabban visszautasítjuk.

„Duna”
biztosító társaság kerületi
főügynöksége Kecskemét.

Sándor Antal.

Szőlő- és villa-eladás!

Katonatelepen, a vasuti állomás közvetlen közelében, özvegy dr. Szeless Józsefné tulajdonát képező 11 hold terjedelmű modern, jó karban levő szőlő és gyümölcsös, kényelmes úri nyaraló és melléképületekkel, szép parkkal, szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal, vagy
8489 dr. Fekete László ügyvéddel. 6-4

Kecskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Kecskemétről	Katonatelepenről	Nagykőrösről	Ceglédre érkezik	Budapestre érkezik
Személyvonat reggel	4 08	4 17	4 51	4 55	7 15
Személyvonat reggel	5 21	5 30	5 42	6 04	8 20
Személyvonat reggel	6 58	7 08	7 23	7 48	10 40
Gyorsvonat reggel	7 26		7 42	8 00	9 20
Gyorsvonat délel	11 29		11 45	12 04	1 30
Személyvonat délel	12 28	12 41	1 33	1 40	
Személyvonat délután	3 53	4 03	4 23	4 49	7 35
Gyorsvonat délután	4 40		4 55	5 14	6 35
Személyvonat este	7 42	7 51	8 05	8 30	10 50

Budapestről—Kecskemétre.

A vonat indul	Budapestről	Ceglédre	Nagykőrösről	Katonatelepenről	Kecskemétre érkezik
Személyvonat reggel		6 14	7 42	8 00	8 12
Személyvonat reggel	5 50	8 19	8 56	9 11	9 21
Személyvonat reggel	8 30	11 13	11 45	11 55	12 03
Gyorsvonat reggel	9 40	10 56	11 14		11 28
Gyorsvonat délután	2 40	4 04	4 23		4 38
Személyvonat délután	4 30	6 47	7 16	7 29	7 38
Személyvonat este	8 05	10 20	10 45	10 56	11 04
Gyorsvonat éjjel	10 15	11 37	11 56		12 10
Személyvonat éjjel	10 35	12 51	1 21	1 34	1 43

Kecskemétről—Szegebre.

A vonat indul	Kecskemétről	Pélegházai úttól	Pusztapákról	Pélegházára érkezik	Szegebre érkezik
Személyvonat reggel	4 43	4 55	5 05	5 27	7 32
Személyvonat délel	9 31	9 44	9 53	10 14	12 01
Gyorsvonat délel	11 29			11 52	12 49
Személyvonat délel	12 10		12 28	12 41	2 13
Gyorsvonat délután	4 40		7 40	8 00	6 08
Személyvonat este	7 40	7 52	8 00	8 20	10 16
Személyvonat éjjel	11 06		11 24	11 40	1 14
Gyorsvonat éjjel	12 11			12 34	1 35
Személyvonat éjjel	1 45	1 57	2 05	2 25	

Szegebről—Kecskemétre.

A vonat indul	Szegebről	Pélegházáról	Pusztapákról	Pélegházai úttól	Kecskemétre érkezik
Személyvonat éjjel	1 45	3 30	3 49		4 06
Személyvonat reggel		4 48	5 05		5 19
Személyvonat reggel	4 35	6 19	6 38	6 45	6 56
Gyorsvonat reggel	6 00	6 58			7 24
Gyorsvonat délel	9 50	11 01			11 27
Személyvonat délután	1 13	3 07	3 26		3 43
Gyorsvonat délután	3 17	4 14			4 39
Személyvonat este	5 15	7 02	7 21	7 28	7 39

Pélegháza—K.-Majsa. K.-Majsa—Pélegháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Délután 1 00	Délután 2 17	Reggel 4 10	Reggel 5 25
Este 8 30	Este 9 52	Délután 5 30	Este 6 45

Pélegháza—Csongrád. Csongrád—Pélegháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7 02	Reggel 7 51	Reggel 3 51	Reggel 4 40
Délután 12 53	Délután 1 55	Délután 9 12	Délután 10 13
Délután 8 11	Délután 5 58	Délután 1 56	Délután 2 42
Este 5 35	Este 9 24	Este 7 12	Este 8 04

Csongrád—Szentes. Szentes—Csongrád.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7 59	Reggel 8 26	Reggel 3 20	Reggel 3 46
Délután 2 07	Délután 2 38	Reggel 8 30	Reggel 9 02
Este 6 06	Este 6 33	Délután 1 20	Délután 1 47
Este 9 34	Este 10 02	Este 6 34	Este 7 02

Cegléd—Szolnok. Szolnok—Cegléd.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5 20	Reggel 6 45	Éjjel 2 50	Éjjel 3 46
Reggel 8 37	Reggel 9 25	Reggel 5 06	Reggel 5 59
Délután 11 01	Délután 11 49	Reggel 6 46	Reggel 7 42
Délután 2 37	Délután 3 29	Délután 8 33	Délután 10 41
Délután 4 30	Este 6 30	Délután 12 35	Délután 1 25
Este 6 53	Este 8 00	Délután 4 10	Délután 5 05
Este 9 01	Este 9 55	Délután 5 05	Délután 5 59
		Este 8 01	Éjjel 10 14

Kecskemét—Tiszaug.

A vonat indul	Kecskemétről érkezik			A vonat érkezik		
reg. dél. d.u.	reg.	d.u.	este	reg. d.u. este		
4 17	12 17	4 55		7 15	3 26	8 28
4 23	12 24	5 01		7 09	3 29	8 22
4 34	12 35	5 12	↑	6 58	3 09	8 10
4 39	12 41	5 17	↑	6 51	3 02	8 02
4 53	12 57	5 31		6 43	2 54	7 53
5 14	1 23	5 52		6 21	2 32	7 24
5 20	1 30	5 58		6 12	2 24	7 14
5 30	1 38	6 07		6 03	2 19	7 04
5 37	2 06	6 34		5 40	2 11	6 39

Kisalpar—Szolnok. Szolnok—Kisalpar.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 4 45	Reggel 6 40	Reggel 3 30	Reggel 5 25
Délután 1 51	Délután 3 34	Délután 4 40	Este 6 41

Kisalpar—Pélegháza. Pélegháza—Kisalpar.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5 37	Reggel 6 35	Reggel 3 35	Reggel 4 36
Este 6 53	Este 8 06	Délután 12 46	Délután 1 41

Eladó ház, szőlő és földbirtok.

Az I. tized 130. sz. a. ház és XI. tized 316. sz. a. ház, továbbá az izsáki-uton, volt néhai **Bogyó Pál-féle szőlő és földbirtok**, mely áll 1200 ut szőlőből, 11 hold szántóföld rozsvetéssel és megfelelő épületekkel (egy tagban, vagy parcellázva), **Máriahegyben** 3 hold **gyümölcsös szőlő** új eserepes épülettel, — **Vacsihegyben** szőlő épülettel, valamint a **Kőrösi-közön föld**, **Urréten** 8 hold **szántóföld** rozsvetéssel, új eserepes épülettel, — **kedvező feltételek mellett eladók.**

Értekezni lehet **dr. Kerekes József** ügyvéd úrral, vagy a tulajdonos **özv. Kovács Istvánné** ügyvéd-nével I. tized 130. sz. alatt. 8529-0-1

Eladó ház.

III. tized, Sétatér-utca 49. sz. ház, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlőskerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 8527-10-1

Könnyű széles kocsi

— homokfutó —

és egy könnyű igáskocsi, egy szecs kavágó két kerékkel olcsón eladó

II. tized, Lejtő utca 316. szám alatt.

Föld- és szőlő-eladás.

Szarkásban, az Izsáki-út mentén, az iskolának átellenében, mintegy **37 hold föld**, amelyből **4 hold szőlő**, jó gazdasági épületekkel, valamint **Csalánosban**, a lövöldénél **7 hold szép gyümölcsös szőlő eladó.** **Özv. Kiraly Józsefné** III. tized, Koháry-utca 193. szám. 8226-10-1

Eladó ház.

IV. tized, **Varjú-utca 227. sz. ház**, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 5 kamra, pince, istállóból, kúttal ellátva, tágas udvarral, **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos Horváth Pállal. 8512-3-1

BITZÓ ELEK

fülöpszállási-kerekegyházi birtokán **40 darab** **egy éves süldő** kiválasztva eladó.

Megtekinthető a helyszínen; értekezni lehet a tulajdonossal **Nagykőrösön.**

Ház eladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett **eladó.**

Értekezni lehet a tulajdonos **Szentkirályi Tóth Márton** ügyvéddel. 8016

Állandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákóczi út, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halasszergyarmati kiállításon kiváló munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

saját gyártmányú

vasálmányu morzsolók, repavágók, szecs kavágók, kukorica daralók, továbbá a híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Eladó ház, szőlő és föld.

VII. tized, Tölesér-utca 214. számú ház, — a Kiskőrösi-közön 16. sz. alatt, a várostól 3 kilométerre, 1380 négyszögöl szántóföld és 440 négyszögöl szőlő gyümölcsfakkal és lakással — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal VII. tized, 214 szám alatt. 8186-6-2

Eladó házak.

Igen jó helyen levő házak, az egyik \ominus , a másik \ominus szobás úri lakással, mellékhelyiségekkel, nagy udvarokkal és nagy kertekkel **jutányosan eladók.** Értekezni lehet IV. tized, Gyik-utca 57. szám alatt **Koczó Sándorral.** Ugyanitt egy utcai különbejáratu **butorozott szoba** azonnal kiadó. 8195-0-9

Eladó ház és szőlő.

IV. tized, Kaszap-utca 84. sz. ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, pince és éléskamrából, tágas folyosóval; az Országos Tanitói Árvaház mellett, igen szép helyen — építésre is alkalmas — **756** négyszögöl területű **szőlő**, konyhóval, — szabadkézből **eladó.** Értekezhetni IV. tized 84. szám alatt a tulajdonossal. 9488-3-2

Egy kevéssé használt, jókarban lévő

nagy ebédlő kredenc és egy kis kredenc (Feiler)

jutányos áron **eladó.**

Megtekinthetők: Lovarda-ntca 51. szám alatt. Értekezés ugyanott. 8295-4-4

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlani

a legújabb gyorsmelegítő

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

coax- és szénfűtésre, két-három szobára egyenlő, kellemes meleggel alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű

cserépkályháinkat,

úgy kandallókat, kitűnő tűzmentes anyagból készítve,

mindenféle színben és nagyságban.



Kitűnőnek bizonyult cserép takaréktűzhelyünket.

Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását

azonnal, pontosan és jutányosan eszközöljük.

Terakotta, majolika épület díszeket a legújabb stylen, rajz után is készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

50 % tüzelőanyag megtakarítás!

50 % tüzelőanyag megtakarítás!

SALONGARNITURA,

remek styllben, legelső budapesti cégtől, csaknem új, mahagóni állványokkal, angol bársonyból, teljes készlet **eladó.**

Valamint **5 6 hektó** kitűnő, tisztán kezelt **3 és 4 éves Sauvignon bor**

eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Eladó házak és szőlők.

A **II. tizedben**, jó karban levő **két ház, Széktó- és Szarkási-dülőben** jó karban levő **két fajszőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — **olcsón eladó.** Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos **II. tized 39. szám** alatt. 8189-0-12

Szőlőbirtokosok

már meglévő szőlőkaróikat csaknem örökéletűvé tehetik a szabadalmazott aszfaltpreparátummal, melyet igen **jutányos áron szállít:**

Rosenbaum A. cég

szab. aszfalttal burkoló-karógyára Kecskemét, Halasi-nagy-utca 14. sz. — A szab. aszfalttal burkolt szőlőkarókról ismertető füzet s a szab. aszfalt-anyaggal való szakszerű bevonásról útmutató az érdeklődőknek 8437 ingyen áll rendelkezésre. 10-9

Kiadó, esetleg eladó ház

Geday Sándor tanítónak, **II. tized 300. szám** alatt fekvő háza, melyet **5 év óta** ugs. Ebner Lajos m. kir. honv. huszár százados úr bérelt, **azonnal is, de május 1-ére kiadó, esetleg eladó.** — Értesítést ad a fönt nevezett a **II. ker. iskolánál** naponként 10 óra után vagy **II. tized, Losoncy utca 59. szám** alatti lakásán. 8451-7-4

Föld- és szőlőbirtok eladás.

A várostól 9 kilométerre, közvetlen a nagynyíri erdő és vasúti megálló mellett **66 katasztrális holdnyi birtok**, mely áll 45 hold szántó, 16 hold kaszáló, a rajta levő gazdasági épületekkel, továbbá 5 hold különféle fajú termőszőlőből, nyaraló és mellékhelyiségekkel, jó ivóvízű kutakkal **szabadkézből eladó.**

Értekezhetni a megbízott; **dr. Kiss Béla ügyvédnél**, **V. tized, Rákóczi ut 101. szám** alatt, vagy a helyszínen a kisnyíri állomásfőnöknél. 8477-0-2

Eladó vendégfogadó.

I-ső tized, Honvéd-tér 33. sz. alatt egy jóforgalmu vendégfogadó, igen kedvező fizetési feltételek mellett **azonnal eladó.** — hol a vendéglőhelyiségeken kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar is van. — A Voelker-telep mellett **egy jóforgalmu üzlethelyiség 1800 négyszögöl szőlővel**, mely kertnek igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** Tudakozódni lehet ugyanott. 8129-30-18

Elvem: Szép és tartós munka, jutányos ár!

Cipész-üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség és igen tisztelt megrendelőim b. tudomására hozni, hogy **a 40 év óta fennálló**

Bende-féle cipész-üzletet,

melynek három év óta üzletvezetője voltam, átvettem s ez idő alatt volt alkalma igen tisztelt megrendelőimnek meggyőződni **szép és tartós munkáimról és pontos kiszolgálásomról.** Főtörekvésem ezután is odairányul, hogy nagyrabecsült megrendelőimet **pontos és lelkiismeretes munkáimmal mindenkor kielégítek.** Elvállalok és készítek minden, a cipészeti szakba vágó munkákat, — ugymint: **úri és női cipőt, csizmát, fiu és leányka cipőt, a legszebb kivitelben, jutányos áráért.** Fájós és érzékeny lábakra különösen **nagy gondot fordítok a lábbeli készítésénél**, mivel minden lábbeli saját felügyeletem alatt, műhelyemben készül.

A nagyérdemű közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását a jövőben is kérve, vagyok **kiváló tisztelettel:**

Kalics Mihály cipész.

Göröggeyház épületében, a Közgazdasági Bank mellett.

Eladó ház.

IV. tized, Fürj-utca 88. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, kamra, nagy pincéből, tágas udvarral, **jutányosan eladó.** Értekezni lehet ugyanott. 8495 10-4

Földek haszonbérbeadása.

Szabó János és Szabó Erzsébet tulajdonát képező **puszta Borbáson 115 hold** (két részletben) legjobb minőségű **szántóföld** tanyaépületekkel; — ugyszintén **Városföldjén 30 hold** legjobb minőségű **szántóföld** tanyaépületekkel **1909. október 1-től több évre haszonbérbe kiadók.** Értekezhetni **Szabó Jánossal**, Folyóka utca 81. szám alatt. 8498-3-2

Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-féle ház**, — a **VIII. tized, Rávagy tér 262. számú Csorba ház**, **eladók.** — Értekezhetni a tulajdonossal **VIII-ik tized, Rávagy-tér 262 ik szám** alatt. 8267-30-7



A legdúsabban felszerelt előnyomda és mintaátszűrő-gép

Páva-utca 144. szám alatt.

8362 Ugyanott 12-12
divatos ruha-zsinorozás és monogramhímzés olcsón elfogadtatik.

Friss pörkölt kávé!

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárúk, u. m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak megérkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, théát, rumot, tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói turót, prágai sonkát, füstölt oldalast, debreceni kolbászt és naponta érkezett friss teavaját előnyös árban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111.  leszállított árban, 1 literes palackokban  Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 fl. 1905. Rizling 80 fl. 1904. O-Rizling 90 fl. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 1-20 fl.

A n. é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági **TEJET** tartok s kívánatra naponként pontosan hához szállítatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat.

Tisztelettel: **Nagy László**, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

Eladó földbirtok.

Csikai testvéreknek a Budai-hegyben, kis Hegedüs-közön, a várostól 4 kilométerre levő **5 hold és 100 négyszögöl földjük**, melyből **3 és fél hold 3 és 2 éves ültetésű csemege és fekete kadarka szőlő**, a többi szántóföld — **zöldegesnek igen alkalmas — örökáron eladó.** — Értekezni lehet **Csikai Jánossal**, **IV-ik tized, Kakas-utca 473. sz. a.** 8500-12-2

Eladó ház.

III. tized, Jókai-utca 210. számú ház eladó. Ugyanott egy jókarban levő **Röbei-féle gőzcséplőgép** teljes felszereléssel **olcsón eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal a fent megnevezett háznál. 8497-12-3

Kiadó üzlethelyiség.

Mint hogy **25 év óta fennálló üzlethelyiségemet**, amelyhez korlátlan **bor-, sör- és pálinkamérési jog** is van, **házzal eladni nem birtam**, így hajlandó vagyok **haszonbérbe is kiadni. Ugyanőkök díjazva.** Ugyanott egy jókarban levő **zongora** is van **eladó.** Értekezni lehet a helyszínen **Szathmáry Jánossal.** 8471-10-8

Ház eladás.

III. tized, Dellő-utca 119. számú Rády-féle ház — elköltözés miatt — minden **elfogadható áron eladó; esetleg haszonbérbe kiadó és azonnal el is foglalható**, mivel üresen áll. — Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 8513-3-2

Saját érdekében
mindenki győződjön meg, aki
jó vásznat
akar venni, a
budai
különleges vásznak

kitűnőségéről,

melyek

az első szaktekintélyek által
lettek elismerve és a budapesti
első vászon nagykereskedők-
nél naponta 100, meg 100 végenként
kelnek el, oly kelendőségnek
örvend gyárunk kitűnőségei
és ezen vásznak

Kecskeméten csak is
kizárólagosan helyettünk

Vitéz Gusztáv

divat-,

vászon- és posztó-nagykereskedőt
biztuk meg
vásznaink eladásával, ahol gyári
nagy raktár van.

Ezen vásznak szíves megtekintését kéri
Az első
budai különleges vászongyár.

Ház- és földeladás.

Néhai ifj. Csorba Menyhért
hagyatékához tartozó VI. tized, Cson-
grádi-nagy-utca 19. szám alatti ujonnan
épült, gazdálkodásra is alkalmas úri
lakház, nagy udvarral, több rendbeli
melléképületekkel, — továbbá a Gáteri
dülöben 38 kath. holdnyi a legjobb minő-
ségű szántóföld, Törökfái dülöben mint-
egy 74 kath. hold első minőségű szántó-
föld kedvező feltételek mellett szabad-
kézből eladó; esetleg haszonbérbe kiadó.
Bővebb felvilágosítást ad Kéri Menyhért
fűszerkereskedő a Csongrádi nagy utca
193. szám alatt. 8424—20—12

Arverési hirdetés.

Alulírott zárgondnok közhírré teszem, hogy a
széktői dülöben, Maria-kápolna vasúti megálló mellett,
jelenleg Sziládi Sándor és Dékány Lidia nevében álló,
pormentes helyen levő 1 hold 49 négyszögöl kitűnő
termőszőlő lakó épületekkel, f. évi február hó 6-án
reggel 9 órakor a kecskeméti kir. törvényszék telek-
könyvi hivatalában elárvereztetik.

Értekezhetni Polyák István zárgondnokkal, XI.
tized, Szalag-utca 164. szám alatt vagy pedig Szabó
Márton ügyvéd úrral. 8431—22—18

Eredeti
Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusknál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás - szállóval szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Földbirtok eladás.

A várostól 3 kilométerre, a kispá-
kai-uton, közvetlen az állami földmives
iskola mellett, **20 katasztrális hold**
elsőrendű szántóföld a rajta levő gaz-
dasági épületekkel, jó ivóvízű kúttal,
szabadkézből eladó. — Értekezhetni özv.
Rigó Sándornéval VI. tized, Kerekes utca
158. szám alatt. 8397—12—9

Eladók

8-10 hónapos **tisztavérű**
York-Sheeri
angol tenyész-kocák.

Értekezni lehet **Szemere Gézával**,
Széchenyi tér 15. szám alatt. Telefon:
78. és 160. szám. 8456—0—5

Egy jobb családból való fiú
fűszeres-tanoncznak
azonnal fölvetetik

Szöllősi József
fűszerkereskedésében.

Vásári nagy-utca, Városi bérpalota.

Eladó ház

VII. tized, Ó temető utca 103. számú
ujonnan épült **ház**, mely áll 7 szoba, 3
konyha, mosókonyha, 3 speiz és pincéből,
tágas udvarral — kedvező fizetési feltéte-
lekkel — **eladó**. Értekezhetni ugyanott
a tulajdonos **Toth Istvánnal**. 8177—12—13

Eladó

az **Uri hegyben**, az ügyvezett **Orbán-**
szőlő, valamint **Kisfái birtokom** Érte-
kezhetni özv. **Cserekyey Károlynéval**
II. tized, Losonczy-utca 60. szám. 8458
0—5

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye **Kecskeméten:**

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös
és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH - máj olaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és **könnyű**
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl-
tatik és rendeltetik mindana eseteknél, melyeknél az orvos
az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-**
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tá-
rában és vegyszer-üzletében. 8039—24—10

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény büntözi.

Utánzásokat a törvény büntözi.